

30件民生实事带给市民满满的幸福

□于天宇 本报记者 刘亿服

对于佳木斯市民程桂兰来说,2016年是幸福的一年。因为她

和儿子终于有了属于自己的家,不用再挤在30多平方米租住的

陋室中。2016年4月份,程桂兰在社区的帮助下申请到了公租房

并顺利抽到了松桦小区61.68平方米的房子,屋内雪白的墙壁

宽敞的房间,和已经安装好了的厨房设备温暖了程桂兰的心。

程桂兰仅仅是棚户区改造中的一个受益者,今年,佳木斯开

工改造棚户区11778套、85.59万平方米,占省下达任务的

101.46%,完成泥草房改造12761户。

2016年初,佳木斯市委市政府就确定了30件民生实事,这

30件民生实事既细致入微贯穿百姓的生活,又与民生福祉如影

相随。一件件,一桩桩,汇聚民心,关乎大局。

郑重的承诺,需要付出艰苦的努力来践行。老百姓从身边

看得见、摸得着的实惠中,真切地体会到执政为民的深刻内涵。

2016年,64岁的李敏有病了就到家门口的社区卫生服务

中心打点滴,从家步行几分钟就能做检查、取药、接受保健服

务,这对于她来说是省时、省力、省心的事。2016年,佳木斯

稳步推进公立医院改革,各县(市)13家公立医院已全部取消药品

加成,健康龙江行动深入开展,越来越多的市民感受到生活

变化越来越快。

2016年,68岁的张明汉老人感到生活得十分幸福。他居

住的小区已经有20多年的历史了,今年市里花钱将小区整个

进行了翻新,看着绿色的草坪、平整的路面、齐全的健身设施

,老人说:“感谢佳木斯市委市政府,我们的小区已经脏乱了十

多年,没想到今年有人来管了,而且还建设得这么好,生活在这里

我真的感到很幸福。”

今年佳木斯市物业办全面组织了老旧小区应急问题的普查

工作,创新维修资金筹措思路,改变以往由政府全额投资进行修

改造的方式,采取从业主缴交的房屋维修资金中出资30%、政府

补贴70%的共同分担模式筹集改造资金,共计维修楼房411栋。

2016年脉亿网络科技有限公司总经理杨爽有着一翻颇为坎坷的

经历。公司开发的脉亿APP首先遇到的是市场推广问题,然后

是资金问题,一度花光了自己200多万积蓄的杨爽到了走投无

路的地步。这时候,佳木斯大力推进“大众创业、万众创新”,突

出抓好创业带动就业和培训转移就业,加强对小微企业金融扶

持的政策帮助了他。佳木斯大学生(青年)创业社区通过联系基

层社区、扩大宣传、提供资金支持等多方面扶持,迅速帮脉亿APP

项目打通了营销推广渠道,使之在全市100多个社区里得到全

面推广,不到一个月时间,APP项目用户就突破了1万人。

针对大学生创业创新遇到的资源对接不畅、资本不足、经

营管理经验缺乏等普遍存在的问题,以大学生“双创”平台为支

撑,持续向众创、众包、众扶、众筹“四众”聚焦发力,从而为

佳木斯大学生实现成功创业312人,创业带动就业1186人。

2016年,仅前三季度佳木斯就实现城镇新增就业4.42万

人,城镇登记失业率控制在4.07%以内。创业成功率达到

4.92%,高于全国平均水平2.06个百分点。

2016年,佳木斯民族政策进一步落实,制定了《关于加强和

改进新形势下民族工作的意见》,举办八岔赫哲族渔猎文化节

和街津口赫哲族乡“呼日堪”文化节,民族文化在有效保护的

基础上得到传承与发展。

2016年各项社会事业加快发展,引进上海交大教育集团建

设佳木斯现代教育示范园区,调整学校布局64所,改造农村薄

弱学校32所;建设34个贫困村综合文化服务中心,广电无线数

字工程全面铺开,城乡公共服务水平不断提升。

2016年,佳木斯加大安全生产和食品安全检查整治力度,被



佳木斯市辟建了省内第一家规模最大、服务功能最全、创业门槛最低、服务环境最优的综合性大学生创业社区。图为脉亿网络科技有限公司的创业者们。

国务院食安办批准为黑龙江省首批国家食品安全城创建试点城市。

着力推进生态环境保护,加大水污染防治、大气污染防治、土壤污染防治,完成造林绿化面积7.22万亩,退耕还湿面积2.13万亩,松花江干流佳木斯江段Ⅲ类水质比例100%,大气主要污染物浓度进一步下降,是全省五个大气环境质量达标城市之一。

回眸2016,有一条主线贯穿市委市政府工作始终,推进民生工程,构建和谐社会。一年来,各级政府始终把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为一切工作的根本出发点和落脚点,以前所未有的力度和实实在在的举措,为广大百姓办好事办实事,取得了显著成效。

汤原渔猎冬捕活动火热上演



2016年12月25日,在汤原县永发乡境内的红旗水库上,一场冰雪渔猎冬捕活动在寒冷的冰面上火热上演,吸引了佳木斯、鹤岗、伊春及周边市县和乡镇村民1000多名社会各界群众参与。除有效促进冬季市场销路外,这种极具观赏性、参与性、体验性的冬捕活动也逐渐成为冰雪旅游活动的一大看点。

汤原县红旗水库是自然水库,水质清澈,无污染。该水库自2015年开始,改变以往明水捕捞作业的方式,聘请查干湖冬捕经验丰富的专业技术人员,进行冰雪渔猎冬捕活动。此次冬捕3万多斤鲜鱼一出水就被前来参观的群众抢购一空,一条10多公斤的头鱼卖出了1400多元。

图为群众争相购买出水鱼的场面。

石岱鑫 李文权摄

佳木斯开展安全检查确保市民祥和过节

本报讯(纪世强 记者刘亿服)春节临近,春运即将开始,交通运输繁忙,烟花爆竹进入销售旺季,企业抢时间、赶任务,加之节庆活动增多,季节性灾害天气多发,面对诸多压力,佳木斯市安委会成员单位抢抓早、迎难而上。日前启动了安全生产大检查并不定期采取“四不两直”突击检查方式,确保市民祥和过节。

据介绍,针对“两节”期间安全生产工作特点,佳木斯市在去年年末就加强了对重点行业、重点领域和重点企业的安全生产检查力度,采取“四不两直”的方式直接进入企业检查,即“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场”,不走形式、不走过场,检查活动取得实实在在的效果,进一步强化了领导干部带班值班和关键岗位24小时值班制度。要求各企、事业单位严格执行安全生产事故报告制度,针对发生的安全生产事故要及时、如实按程序上报,坚决防止漏报、谎报、瞒报事故。各类应急救援队伍时刻保持备战状态,一旦发生事故或紧急情况,相关部门领导能立即启动应急响应,迅速奔赴现场,第一时间组织开展应急救援工作,确保得到及时有效处置。

岁末年初安全生产大检查以来,佳木斯市安全生产监管部门全员出动,“铺满盖严”“四位一体”联动。市政府安委办组成4个督察组,对各县(市)区政府、行业部门、企业进行全面深入地督察检查,对责任制落实、企业安全生产主体责任落实、政府管理责任落实、行业部门责任落实等情况进行“全覆盖式”细致督察检查,高标准、严要求,将督察检查有关情况在全市范围内通报。对工作不力、安全隐患整改不到位的进行问责追究。对违法违规生产经营建设行为,发现一起查处一起,从严查处。

自开展安全生产大检查以来,佳木斯市共出动检查组133个,检查各类生产经营单位1321家,排查一般隐患1327项,已责令整改1276项,整改率达96.9%,停产整顿9家,追究刑事责任7人。切实加强加强了矿山、交通运输、建筑施工、人员密集场所和危险化学品烟花爆竹等重点行业领域的安全监管,保障人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的佳节。

佳木斯地区首家保税仓库落户同江

本报讯(王立峰)2016年12月28日,同江市举行新远东公用型保税仓库揭牌仪式,标志着佳木斯地区首家保税仓库落户该市,它的启用对于进一步优化同江市投资软环境,提升全市对外开放水平,吸引更多的企业集聚同江将发挥重要示范带动作用。

同江市新远东国际贸易有限公司于2016年12月21日获批设立公用型保税仓库。保税仓库面积4000平方米,是目前佳木斯地区唯一一家公用型保税仓库。据了解,保税仓库是保税制度中应用最广泛的一种形式,是指经海关批准设立的专门存放保税货物及其他未办结海关手续货物的仓库。保税仓库按照使用对象不同分为公用型保税仓库、自用型保税仓库。公用型保税仓库是专门向社会提供保税仓储服务的仓库,除了保税仓储传统仓储功能外,还具有转口贸易、缓税、简单加工和增值服务、物流配送、商品展示等功能。

同江作为国家“一带一路”和我省“龙江丝路带”的关键节点城市,近年来主动融入“龙江丝路带”建设,积极对接俄罗斯地区大开发战略,充分借助同江中俄跨江铁路大桥建设的有利契机,重点构建了以口岸外经贸为主导产业的“一业主导、三业支撑”的产业发展新格局,口岸竞争力不断提升,货运量连续5年位列全省边境口岸第二位,进出口贸易额连续3年位列边境县(市)第三位,近两年晋升到第二位,被评为“全国运行管理先进口岸”。新远东公用型保税仓库运营后,将同江市及周边地区企业提供更便利、快捷、经济的进出口仓储服务,提高全市对外贸易和物流业发展水平,对招商引资和发展现代服务业有着积极的推动作用。

8日,银装素裹的三江大地,大街小巷张灯结彩,年意渐浓。容纳千余人的佳木斯大学体育馆里座无虚席,一场热情洋溢、美轮美奂、精彩纷呈的“2017佳木斯百姓春晚”在这里璀璨绽放。

据介绍,2017佳木斯百姓春晚由市文化产业协会主办,龙行天下传媒承办,君诚地产·罗马庄园协办,从2016年9月正式启动海选,历经其他月时间,50余场海选、初赛、复赛层层选拔,从1000多个参赛节目中选出精品。

潘蕾 郝春雨摄



百姓春晚激情上演

冰雪激情卧佛山



我省东部地区唯一的SSS滑雪场——卧佛山滑雪场,这个冰雪季经过全新改造,增添了2部总长400米的运输魔毯,拖车运载能力提高了4倍;新建摩托车5台用于场地救护、运送游客和自驾;新建一条150米长的雪圈道,并配有低位拖车索道1条。改造后的卧佛山滑雪场日接待能力可达3000人,自去年12月开业以来,吸引了众多国内外游客来此体验冰雪激情。

图为游客乘坐雪地摩托体验雪地狂飙。 丁兆勇摄

汤原 搭鹊桥老人喜结连理

本报讯(丁兆勇)日前,汤原县社区建设指导委员会办公室携友谊社区公共服务中心、振兴社区公共服务中心,共同举办了“夕阳相约、缘聚社区”鹊桥联谊大型公益活动,为单身老人牵线搭桥,帮助他们找到佳偶良伴。

丝绸装饰的拱门,柔和的舞台灯光,一簇簇玫瑰花束把会场装扮得喜庆、温馨、浪漫。会场入口贴挂有意结缘老人的“情缘卡”,一个随手拍,便记下了联系方式,也许相约在会场,也许相约在明天。

60多位中老年人参加此次亲情盛宴,100多名亲友团成员助阵,文艺演出精彩纷呈,互动环节轻松活泼。联谊会设计了相识篇、相知篇、相守篇三个环节,包括爱之初体验——红娘抛绣球、心有灵犀——你来比划我来猜、吉结良缘——我想靠近你。联谊会拉近了彼此的距离,放下了心理包袱,3对嘉宾成功牵手。

现场多位老人表示,希望以后多参加这里的联谊活动。汤原县社区建设指导委员会工作人员也表示,今后社区将紧紧围绕“关注民生、强化服务”这个主线,更加关注老年人的心理需求,举办更多这样的活动。同时努力把社区建设成为“管理有序、服务完善、环境优美、文明和谐”的社会生活共同体。